

# 高血压患者如何安然度夏?

# 咱厝专家提醒这些细节莫忽视

上周一,是"世界高血压日"。很多人都清楚,寒冷的冬季是高血压的高发季节,而夏天来临后,血压会 有所降低,因此很多人便开始掉以轻心。记者采访发现,其实,夏季的高温、早晚较大的温差都会使血压升 高,在潜伏着危机的夏季,高血压患者仍应严格控制血压、远离脑卒中。



医生简介:陈江龙 晋江市中 医院急诊医学部主治医师、急诊 卒中小组负责人,擅长急诊危重 症急诊急救及急性缺血性卒中急



#### 夏日血压降低 能停吃"降压药"吗?

夏季是预防高血压很重要的一个 季节,有不少患者及家属不具备全面的 相关知识,认为"是药三分毒,少吃点没 事!""夏天血压相比冬天来说会有明显 的降低,因此可以自行减少甚至停止用 药。"……对此,记者采访了晋江市中医 院急诊医学部卒中小组负责人陈江龙

"一般来说,夏天的血压不会高,总 体来说平均水平比冬天要低。因为夏 天的温度较高,全身周围血管扩张,导 致血压下降。如果患者出现了夏天血 压偏高的情况,往往考虑跟炎热的天气 造成自身不舒服,从而引起继发性的血 压升高有关。"陈江龙医生表示,"高血 压患者在服药时,可根据四季的变化, 留心血压的波动情况,但必须在医生的 指导下,适当增加或减少药量,绝不要 随意停药。'

#### 夏日控制血压 有助于远离脑卒中

最近,晋江市中医院急诊医学部

某,男,29岁,突发右侧肢体偏瘫伴言 语含糊1小时,于2021年4月27日就 诊晋江市中医院急诊科。医院急诊卒 中小组接诊后,立即启动"卒中中心" 绿色通道,按照脑卒中救治流程第一 时间完善颅脑CT等相关检查,考虑急 性脑梗死,发病时间在最佳静脉溶栓 治疗时间窗内(≤4.5h)。经反复沟通, 征得患者及家属同意后,立即行静脉 溶栓治疗, DNT时间24分钟, 后经头 颅磁共振检查颅脑未见急性梗死灶, 完美实现了血管的再通。约两小时 后,患者右侧肢体偏瘫明显缓解,言语 含糊基本恢复正常,第二天患者就可 正常下地行走。

"高血压不是脑卒中,两种是不同 的疾病,高血压的患者是因为存在血压 比较高,患者一般通过测血压可以发现 血压高于140/90mm/Hg,但是,高血压 是脑卒中的重要危险因素。"据陈江龙 医生介绍,急性脑卒中是由于脑部血管 突然破裂或因血管阻塞导致血液不能 流入大脑而引起脑组织损伤的一组疾 病,包括缺血性卒中和出血性卒中。其 中缺血性卒中的发病率占脑卒中总数 的60%~70%,是中国居民死亡的首位 原因,全国每年死于脑卒中的患者高达 196万,残疾率更是高达70%。不管什 连续接诊了多个脑卒中患者。患者吴 么时候血压高,都要好好地控制血压。

#### 学习中风"120"口诀 巧妙识别脑卒中早期症状

"时间就是大脑,脑部血流完全阻 断5分钟,脑细胞就会死亡,从而导致 这些脑细胞的功能也丧失。每多等一 分钟,就会有190万个神经细胞死亡, 并且这种损伤是不可挽回的,尤其是对 于发生缺血性脑卒中的患者,无论症状 轻重,切不可大意,也不要抱着试试看 的态度,必须立刻拨打120急救电话, 或将患者尽快送至附近有溶栓取栓条 件的医院,使患者及时得到救治。"陈江 拨打"120"送往就近有救治条件的医院。

龙医生解释说。

陈江龙医生建议,对普通公民来 说,通过简单的中风"120"学会识别脑 卒中早期症状十分重要。

1:看一张脸,观察患者微笑表情, 嘴巴有无歪斜、无力;

2:让病人两只胳膊平举,观察是否 有单侧肢体无力下垂;

0:跟患者简单交流,观察是否存在 言语含糊不清、表达困难等表现。

温馨提醒: 当身边的亲友出现以上 情况,就要高度怀疑脑卒中发生,脑卒中 "黄金3小时"救治非常关键,应抓紧时间

#### 相关链接

晋江市中医院急诊医学部是福建省中西医结合急救重点专科,中国医 师协会颅脑出血微创手术治疗基地,朱氏头皮针临床教学基地,能开展各类 脑出血微创手术,特别是脑干出血、小脑出血微创手术在国内享有盛誉。早 期开展急诊针灸介入脑卒中患者,明显改善急性脑卒中患者的生活质量; 2016年成立急诊卒中中心,积极开展缺血性脑卒中溶栓治疗;现全面重启 急诊卒中中心建设,与泉州第一医院开展卒中中心共建,能全面开展缺血性 脑卒中溶栓,介入取栓,动脉瘤介入及开颅夹闭等手术

# 

#### |本地医讯

#### 本周末有两名专家到晋江中医院坐诊

本报讯(记者 吴清华 通讯员 洪 尚妙)目前风湿性疾病日益增多,国内 风湿病专家紧缺,为方便晋江地区老百 姓就近看病,晋江市中医院特邀厦门大 学附属第一医院风湿免疫科石桂秀教 授,于5月28日(本周五)上午9:00开 始,到院坐诊、咨询。石桂秀教授是主 任医师、研究生/博士生导师、加拿大蒙 特利尔大学博士、厦门大学附属第一医 院风湿免疫科主任/科研部主任,厦门 大学医学院教授,厦门市"双百计划"引 进人才。擅长类风湿关节炎、系统性红 斑狼疮、干燥综合征、硬皮病、多发性肌 炎、强直性脊柱炎、血管炎、痛风、骨性 关节炎、骨质疏松、复发性流产、血细胞 减少(白细胞、血红蛋白、血小板减少)等 各种风湿性疾病。

5月29日(本周六)下午2:30—4:00, 海军军医大学(第二军医大学)附属长征 医院骨科专家陈雄生主任莅临晋江市中 医院坐诊。陈雄生主任是医学博士、主 任医师、教授、博士生导师,海军军医大 学(第二军医大学)附属长征医院骨科医 院脊柱三科主任。从事脊柱外科临床实 践和相关研究20余年,在脊柱退变、损 伤、畸形及脊柱韧带骨化病的临床诊断 和治疗方面均有较深入研究,主刀完成 各类脊柱手术7000余例。

以上两名专家出诊诊室,均位于晋 江中医院门诊五楼名医工作室。电话预 约挂号:0595-85891234(医院预约服务 中心)。温馨提示:请前来就诊的患者, 携带以往病历、检查报告、体检报告等, 以方便医师检查。

## 晋江市医院晋南分院免费送"两癌"检查福利

夏洪)为全面实施适龄妇女宫颈癌、乳 腺癌检查工作,使城镇适龄妇女享受到 政府关爱,实现"两癌"早发现、早诊断、 早治疗,助力健康中国行动,晋江市医院 晋南分院推出对城镇适龄妇女进行免费 "两癌"检查。

乳腺癌、宫颈癌是危害女性健康的 两大"杀手",且发病率有不断增高和年 轻化的趋势。为此,晋江市医院晋南分

本报讯(记者吴清华 通讯员 尤 头瘤病毒(HPV)600人、乳腺彩超600人、 白带检查、妇科检查。

免费检查对象为龙湖镇30~64周岁农 村户口已婚妇女。2018年—2020年有参 加过免费筛查的人员不能再参加本次检 查,否则标本自动作废;筛查需携带身份 证、农保卡原件和复印件;职工医保不作为 此次检查的对象;已确诊为宫颈癌和乳腺 癌的不作为筛查对象。免费体检时间为6 月1日开始,地点为晋江市医院晋南分院门 院妇产科拿出以下免费名额,包含人乳 诊二楼妇产科,先到先得,做完即止。

#### |相关新闻

#### 晋江市医院晋南分院举办惠民健康大讲堂

在一楼大厅举办了以幽门螺杆菌为主 经过口一口,胃一口,粪一口传播。 题的健康大讲堂。本次活动由内镜室 苏瑞娟主管护师主讲,从对幽门螺杆菌 了关于幽门螺杆菌的预防知识。

胃和十二指肠,它具有很强的传染 众实实在在地体验到便捷有用的医疗服 性,最主要是经口传播,故有家庭聚 务。

本报讯 (记者 吴清华 通讯员 集性的特点。"在活动现场,苏瑞娟介 尤夏洪)上周日,晋江市医院晋南分院 绍了幽门螺杆菌的传染途径主要是

值得一提的是,该活动是晋江市医 院晋南分院推出的健康科普活动,每周 的认识、传染途径,到如何预防及检测 举办,旨在持续普及健康知识,让群众受 注意事项,生动形象地为现场群众普及 惠,更好地帮助群众预防相关疾病的传 染,阻断其传播,让大众可以做到早预 '幽门螺杆菌主要生活在人类的 防、早发现、早治疗,远离患病风险,让群



大家都知道,装修是一件不易的事情,有时候往往花带了不少钱,却还没能装出理想的效果。为了让广大业主在装修过程中更加省心,《家居周刊》 推出"家装课堂"栏目,广大业主如果在装修中遇到困惑或是有装修心得等均可发信息到13505065057咨询分享,我们将找专业人士帮你答疑解惑。

# 户无玄关怎么办?业内人士来支招

本报记者 黄海莲

现在很多户型都是没有玄关的,尤其小户型,进门通 常是一个方形空间,换鞋、收纳、隐私等需求无法实现。 无玄关的户型,通常进门就是客餐厅,进门见厅

那么,如何解决呢?首先,沿墙打造玄关柜。如果空 间允许,可以打造通体玄关柜,从天花板一直延伸下来, 不仅能有效隔断进门见厅的格局,划分出玄关区,保证客 餐厅的私密性,还能增加大量储物空间。如果空间较小, 可沿墙面设计一组收纳柜,或直接放置一个半人高的鞋

柜,既能收纳鞋子,又能当餐边柜使用。 其次,加隔断。进门空间较宽敞,可设计隔断来加强 私密性。建议选择镂空隔断或玻璃隔断,可结合柜体一 起设计,保证采光和通风。进门空间较宽敞,可设计隔断 来加强私密性。建议选择镂空隔断或玻璃隔断,可结合 柜体一起设计,保证采光和通风。

## 客餐厅巧隔断 让空间更有层次

隔断是指专门作为分隔室内空间的立 室的一部分,所以它的颜色应和居室协调 面,是现代很多家庭在装修时都会选择 的。巧妙利用隔断,会让空间更有层次。 传统意义的隔断是指专门分隔室内空间不 厅和餐厅,银灰色的材质在吊灯的照射下 到顶部的半截立面。现在很多人都喜欢拿 一些家具去当餐厅隔断,例如屏风、展示 洁这一方面,不妨考虑一下纱帘,方便拆

者吧台,当然也可以用传统的隔断。

在现在多数户型客餐厅一体的情况 不仅可以满足储物的需求,也起到了划分 客餐厅的作用,开放式的隔断方法也让空 间显得宽敞明亮。

设计得不好,关键是技术和艺术结合不够 巧妙。隔断是限定空间,但是又不完全割 裂空间,隔断既可以区分不同性质的空间, 又可以实现空间之间的相互交流。

做餐厅隔断时要注重几个方面,首先 是形象塑造。隔断不承重,所以造型的自 由度很大,设计应注意高矮、长短和虚实等 的变化统一。其次,颜色配合。隔断是居

一致。再次是挑选材料和设计,如果想起 到空间的通透作用,可以用珠帘来隔断客 熠熠生辉,前卫又时尚。但是考虑到做清 洗。半透明的窗帘、柔软垂坠的布料总给 作为餐厅隔断,可以选择一些酒柜或 人清新飘逸的美感,制造梦幻唯美的隔断 空间,让空间更加宽阔。

怕地面的隔断影响整体布局的话,可以 下,在餐厅旁边设置一个酒柜或者储藏柜, 用吊顶的隔断来区分客厅和餐厅,带点圆弧 形的墙壁形状也是非常可爱的。这需要在 设计吊顶的时候就做好考虑。另外,用一道 电视墙隔开客厅和餐厅,是很多设计师会采 餐厅隔断是很普遍的,但是大部分都 用的方法,电视墙靠卧室有点吵,靠厨房有 点危险,所以靠餐厅是最明智的选择。

地台隔断也是一种非常实用的隔断方 法,只需将一个空间的地面抬高,就能明显 区分空间,而且也不会占用空间面积。

一般较大的客厅,都会兼做客厅和餐 厅,但如果不做一些空间区分的话,就会显 得散乱,没有聚合感。小户型因为面积局 限,可以使用地毯或布帘做一些软隔断。

### 晋江市室内装饰协会开展主题党建活动

本报讯(记者 黄海莲) 5月22日-5月23日,为进一步创新和优化党支部组 织生活,提高党支部活动质量,增强党员队 伍和党组织的创造力、凝聚力和协会成员 之间的互动交流,晋江市室内装饰协会于 德化开展主题党建活动。

22日下午,晋江市室内装饰协会的32 人来到德化中共福建省委旧址,追寻那段难 忘的红色革命之旅。在省委旧址(坂里)陈 列室,全体会员通过聆听讲解员的解说和参 观陈列馆珍藏的历史资料文物,重温省委机 关在德化坂里的斗争历史及德化革命的烽 火征程,缅怀先辈的光辉业绩。在此次主题



党建活动中,晋江市室内装饰协会还组织会 员游览了石牛山,征求换届意见。

# 喜盈门晋江店开启周年庆活动

盈门晋江店将迎来一周年店庆,大型店庆活 获得返现1000元;摇中其他点数消费者则 动开启,不仅有首次双重免单实力宠粉,更 有抽豪车、赢万元现金大奖,下单有豪礼再 得万元油卡等,周年庆当天还将有明星助阵 品牌旗舰店开业活动。

凡在5月29日—5月30日/6月5日—6 月6日至喜盈门晋江店参与活动展厅消费, 开具喜盈门专用销售清单至服务台统一买 单,单笔实付金额满3000元以上,即可参与 生肖补贴活动。生肖免单按每天三个时段 分别抽出2个生肖,则该时段抽中生肖对应 的销售清单即可享受实付金额10%现金免 单。不限品类,不限人数,多买多省,单笔封 顶补贴49999元! 单笔或累计实付金额满 5000元以上即可参与掷骰子1次(单张销售

本报讯(记者 黄海莲) 6月6日,喜 清单封顶1次),3个骰子摇中相同点数即可 再砸金蛋1次,微波炉、破壁机、电压力锅、 电炖锅等数千件家电送完为止。单笔实际 支付定金满1000元,即可凭喜盈门销售单 获得轿车抽奖券1张,2000元可领取2张, 以此类推,上不封顶,凭券即可参与抽奔驰/ 宝马首期款、1000元现金大奖。

> 此外,消费者至喜盈门晋江店参与活动的 任意2家不同商铺消费单笔下定满3000元,即 可凭2家不同展厅开具的喜盈门免单专用销售 单领取赢4999元油卡(至少100元油卡)红包1 个,限量前100户,抢完为止。消费者凭晋江喜 盈门周年庆DM单页、短信或周年庆礼品卡等 指定凭证到场即可免费领取吉祥如意米1份, 每人限领取一份,多领无效,限量1000份。

# 晋江经济报《家居》周刊年度合作品牌

晋江店





品味空间・生活无限

地址:晋江市市标旁德辉华庭二楼202号 电话:0595-85617268 85617368





♣ 和平田原广场 | ※CIMEN 整盤门

建材/家居/软装/灯饰/电器

地址: 晋江市和平中路110号 (晋江机场旁) 咨询热线: 8322 3888

虚以待位

招商热线: 13505065057